
Zřícenina hradu Nístějka
Kraj: Liberecký Okres: Semily

GPS souřadnice: 50.674292N, 15.447611E

Zřícenina hradu Nístějka stojí na skále nad údolím řeky Jizery a Farského potoka, zhruba 4 km jižně
od Jablonce nad Jizerou. Zbytky hradu jsou chráněny jako kulturní památka ČR.
Původní hrad nepatřil k velkým a příliš významným, byl založen v první polovině 14. století rodem
Valdštejnů. V roce 1390 přešel spolu s osadou Vysoké do majetku Vartemberků. V roce 1422 je Nístějka v
držení pánů z Jenštejna, resp. Václava z Jenštejna a po něm Mikuláše z Jenštejna. Ten roku 1459 umírá
a další události jsou pro nedostatek písemných pramenů neznámé. Kolem roku 1460 byl hrad po krátkém
držení králem Jiřím z Poděbrad připojen k Návarovu. Na konci 15. století byl palác   zcela zničen
archeologicky doloženým  požárem a roku 1519 se hrad uvádí jako   pustý. Keramické nálezy však 
dokládají lidskou přítomnost ještě v 17. století.
Při archeologickém zkoumání pozůstatků hradu byly nalezeny zbytky výjimečně rozsáhlé pece – od
ní je odvozováno i jméno hradu, ve staré češtině se pro ústí pece užívalo názvu nístěj. Část
vykopávek je vystavena v Krkonošském muzeu ve Vysokém nad Jizerou.
Z původního hradu se do současnosti dochovaly pouze zbytky válcové věže, mohutné zdivo a zbytky
sklepů, příkopy vyhloubené ve skále a zbytky malého obdélníkového paláce. Hradní zříceniny
jsou volně přístupné.
V roce 1996 byla zřícenina hradu Nístějka vyhlášena přírodní památkou, díky výskytu lesů na
suťových polích a lopuštíku skloněného.
řícenina byla přírodní památkou vyhlášena v roce 1996, díky výskytu lesů na suťových polích a
lopuštíku skloněného.Více zde: http://www.region-krkonose.cz/hrady-zamky-zriceniny/zricenina-hradu-nistejka/
Z původního  hradu se do současnosti dochovaly pouze zbytky válcové věže, příkopy  vyhloubené ve
skále a zbytky malého obdélníkového paláce. Více zde:
http://www.region-krkonose.cz/hrady-zamky-zriceniny/zricenina-hradu-nistejka/
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